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 2 گزینه     1

ویژگی های بافت پیوندی سست است ولی همواره پشتیبان بافت پوششی نیست و تنظیم پاسخ تشریحی: 

 .پروتئین بسیاز زیاد نداردهای های بدن با بافت عصبی و پوششی است که رشتهفعالیت

 

 2گزینه       2

 ( دهدیم حیتوض ه)فقط الف درست است که در مورد بندار: پاسخ تشریحی:

 مشابه است. باًی( ساختار لوله گوارش در طول لوله تقرب

  صاف وجود ندارد. چهی( در سراسر لوله گوارش ماهج

 پروتئینی هایرشته از ایشبکه –های بسیار نزدیک به هم یاخته باشندینم هیغشا پا یها رو( همه سلولد

  .کندمی تولید

 

 2گزینه       3

 یانرژ دی= تول زهیراک پاسخ تشریحی:

 مرتبط ریغ یهاسهی= ک یگلژ دستگاه

 دخود ندار یبر رو بوزومی( ر ل)واکوئ چهیکر

 

 3گزینه       4

 فلاکسیدوم ر نهیباشد و در گزیلوله نم یاول استفراغ حرکات به سمت انتها نهیگز یبراپاسخ تشریحی: 

نقش گوارش  یاز مخلوط کنندگ ریندارد و حرکات قطعه قطعه کننده به غ یکرم ینقش در مخلوط کنندگ

 .هم دارند یکیمکان

 

 2گزینه       5 

بافت  یهاوجود دارد که همه مواد درون آن توسط سلول یانهیماده زم یوندیبافت پ درپاسخ تشریحی: 

 .شودیساخته نم یوندیپ

 1شناسی زیست

 زمان

ʹ25 

 25تعداد سؤال: 

 بندی: فصل اول و فصل دوم بودجه
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 2گزینه       6

  است حیفقط ت صح پاسخ تشریحی:

داشته باشد و  یندارد ممکن است نقش ساختار ییدر غشا نقش جابه جا یسراسر نیپروتئ هر

 .است نیشده از درون پروتئ لیو انتشار تسه ستندیمتصل ن دهایپیها به همه لدراتیکربوه

 

 4گزینه       7

 یکیزیون اتصال فدب یها سهی= ک یگلژ دستگاه پاسخ تشریحی:

 خورده نیچ ی= غشا داخل یتوکندریم

 کننده سلول هیتجز یها می= آنز زوزومیل

 

 4گزینه       8

 .قرار دارد توپلاسمیو به صورت آزاد در س دهیچسب ی: به شبکه آندوپلاسم بوزومیرپاسخ تشریحی: 

 .شده لیدارند تشک یکیزیاتصال ف رونیکه در ب ییهاسهی: از ک یگلژ دستگاه

 .وجود دارد زوزومیاست که در غشا ل دهایپیها فسفولدیریسیگل یتر شتریسوم از ب نهیگز منظور

 

 3گزینه       9

  د.شویانجام  م ییغشا یهانیبدون حضور پروتئ یبرون رانپاسخ تشریحی: 

 . ازمندندین نیدر آن نقش ندارد و هم انتقال فعال و هم اسمز  به پروتئ نیپروتئ زیساده ن انتشار

 

 4گزینه       10

 . کرد یاژهیتوجه و دیدر صورت تست با کلمه قطعاْ بهپاسخ تشریحی: 

 .ندارد نیبه پروتئ یاجیاول انتشار احت نهیگز یبرا 

 .ستیمطرح ن یدوم فقط خروج نهیگز یبرا

 .ماده ندارد تلظغبه اختلاف  یسوم انتقال فعال الزام نهیگز در
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 2گزینه       11

  است حیج صح فقطپاسخ تشریحی: 

 . ستیسست ن یوندیبافت پ ینیپروتئ یهابا رشته ی( هر بافت الف

 . متراکم یوندیهم پ یاچهیب( هم ماه 

 .ستیدرست ن یهر بافت پوشش یاست برا هیچند لا یمربوط به پوشش یژگی( ود

 

 3گزینه       12

 است حیسوم صح نهیگز فقط پاسخ تشریحی: 

 . ستیاختلاف درست ن شیندارد و در انتشار ساده افزا یبه انرژ یاجیشده احت لیتسه انتشار

 .ندارد یبه  ورود مواد ارتباط یران برون

 

 1گزینه       13

 . کندیصاف عمل م چهیو اول مخرج ماه لوریپ در پاسخ تشریحی: 

 .شوندیدر هنگام استفراغ هم باز م یتوجه داشت برخ دیبا یها فقط در زمان ورود مواد باز هستند ولبنداره

 

     1گزینه       14

با نازکتر مطرح شده  عدد مطرح  متریاندازه بر اساس ضخ زانیدر نقاط مختلف م هیغشا پا در پاسخ تشریحی: 

لوله گوارش در نقاط مختلف  یمخاط هیو لا ستندیهم شکل ن هیچند لا یسنگ فرش یبافت پوشش یاو  ستین

 .ستین کسانی

 

 2گزینه       15

است که هر دو حرکت منظم  نیا گریاست و نکته د شتریب یاول حرکت کرم نهیگز یبرا پاسخ تشریحی: 

 .است و در قطعه قطعه کننده تناوب وجود ندارد
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 3 نهیگز      16

رود و در دهان فقط نشاسته یکند و زبان کوچک بالا میحرکت م نییگلوت به سمت پا یاپ پاسخ تشریحی: 

 . شودیم ییایمیش رییدستخوش تغ

 

 2 نهیگز     17

شخخریحی:  سخخخ ت شخخسخخلول همه پا شخخ شخخح م یها در لوله گوارش دربافت پو سخخ یول کنندیمخاط تر  دیتول دیا

 .کنندینم

 .شودیترشح نم  B12 نیتامیمعده و در

 .ستندیپوشاننده حفره در تماس ن یهاسلول همه

 

  4 نهیگز      18

ها به هم همه سلول هیلا نیتر یها نقش ندارند و در داخل هیدر همه لا هیلا کی یهارگیمو پاسخ تشریحی: 

 .کرده است حیجمله را نا صح ییسوم کلمه به تنها نهیو در گز ستندین کینزد

 

  1ه نیگز      19

 گرید نهیسه گز یاست  که برا زپرزیو پرز و ر یحلقو یخوردگ نیاز صورت تست چ منظور پاسخ تشریحی: 

 .ستین حیصح

 

  4 نهیگز      20

ها در دهان آغاز دراتیها در روده و کربوهدیپیها در معده و گوارش لنیپروتئ گوارش پاسخ تشریحی: 

 شودیم

 

  3 نهیگز      21

کامل گوارش  یرابیشده قابل مشاهده است و در س دهیجو مهین یغذا یرابیهم س یمر هم پاسخ تشریحی: 

 .شودیتمام نمشود و گوارش در هزارلا ینم
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 3 نهیگز      22

 .است حیج صح نهیگز فقط پاسخ تشریحی: 

 .کندیم هیرا تجز دیساکار یدان است سه نوع پل نهی( منظور چالف

 . شودیم هی( قبل از روده کور تجزب

 

  3 نهیزگ      23

 . سازندیم میمعده آنز یهاسلول پاسخ تشریحی: 

 

 3 نهیگز      24

 .وجود دارد میلوزالمعده آنز رهیدر ش حتماْ پاسخ تشریحی: 

 

 3 نهیگز      25

 .است یدیاس یعنی نییپا 𝑝𝐻 معده با تیفعال طیمح پاسخ تشریحی:  

 

 

 

 

 3  گزینه   26

 پاسخ تشریحی:

های فیزیکی در طول زمان همواره معتبر نیستند و ممکن است دستخوش تغییر شوند. ویژگی ها و نظریهمدل

مشاهدات در علم ها و ی قوت دانش فیزیک است. آزمایشهای فیزیکی نقطهپذیری و اصلاح نظریهآزمون

ها بیش از دانان نسبت به پدیدهورزی فعال فیزیکفیزیک اهمیت زیادی دارند، اما تفکر نقادانه و اندیشه

 برد و تکامل این علم نقش داشته است.همه در پیش

            

 

 

                      

 1فیزیک 

 زمان

ʹ32 

 20تعداد سؤال:

  (40فصل دوم تا ابتدای شناوری )تا انتهای صفحه –بندی: فصل اول بودجه

 

 نشانی گیریفیزیک و اندازه

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 3گزینه      27

 پاسخ تشریحی:

کنیم و تعداد یابیم سپس حجم استخر را بر حجم آجر تقسیم میمکعب میحجم استخر و آجر را بر حسب متر 

 کنیم.آجرها را تعیین می

 𝑉 = (40× 10−1 × 102) × (40 × 10) × (30 × 10−6 × 106) = 48 × 104 𝑚3 استخر 

 𝑉′ = (40 × 10−2) × (5 × 10−1) × (300× 10−3) = 6 × 10−2 𝑚3هر آجر 

𝑉

𝑉′
=

48 × 104

6 × 10−2 = 8 ×      آجر   106

(𝑚) میلی = دکا           10−3 = هکتو      101 = مگا           102 = سانتی           106 = 10−2 

 

 

 

 2گزینه      28

 پاسخ تشریحی:

های برداری را با عدد، یکای مناسب و جهت بیان مناسب و کمیتای یا عددی را با عدد و یکای های نردهکمیت

 نمایند.  می

 

 

 

 

 

 2گزینه       29

 پاسخ تشریحی:

530
𝑛𝑠

𝑇𝑚.𝑚𝑔
= 530 ×

10−9𝑠

1012𝑚 × 10−3𝑔
= 530 × 10−18 𝑠

𝑚 × 𝑔
 

530 × 10−18 𝑠

𝑚 × 𝑔
×

1𝑀𝑠
106𝑠

×
1𝑚

103𝑚𝑚
×

103𝑔

1𝑘𝑔
= 530 × 10−24 = 53 × 10−23 𝑀𝑠

𝑚𝑚. 𝑘𝑔
 

 

 

 نشانی تبدیل یکاها

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی المللی یکاهاهای بیندستگاه

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی تبدیل یکاها

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 کمیت فیزیکی

  عددی
 برداری اینرده

 عدد یکا
 جهت یکا عدد



 

  7 

 

 پایه دهم تجربی – 2آزمون جامع شماره 

 

ی
طبای

طبا
ه 

م
لا

ع
ن 

مو
مرکز آز

-
ه / 

شنب
1
0

 
ماه/

آذر
1
4
0
3

 

7 

 2گزینه       30

 پاسخ تشریحی:

نامیم که در گیری میتواند اندازه بگیرد را دقت اندازهگیری میی اندازهکمترین مقداری که یک وسیله

گیری است. بنابراین دقت اندازه 1𝑚𝑚برابر  𝐵کش متر و در خطمیلی 5متر یا سانتی 5/0برابر با  𝐴کش خط

 « صحیح است.2ی »و گزینه 𝐵تر از کم 𝐴کش خط

 

 

 1گزینه      31

 پاسخ تشریحی:

 فرض کنیم.( 𝑉ی چگالی آلیاژ )مخلوط( داریم: )اگر حجم کل را با استفاده از رابطه

𝜌
آلیاژ
=
𝑚𝐴 +𝑚𝐵
𝑉𝐴 + 𝑉𝐵

=
𝜌𝐴𝑉𝐴 + 𝜌𝐵𝑉𝐵
𝑉𝐴 × 𝑉𝐵

    
𝑉𝐴=0/2𝑉 ,𝑉𝐵=0/8𝑉
→               

𝜌
آلیاژ
=

2 ×
2

10𝑉 + 1/5 ×
8

10𝑉
2

10𝑉 +
8

10𝑉
 ⟹ 𝜌

آلیاژ
= 0/4+ 1/2 = 1/6 

𝑔

𝑐𝑚3 

𝜌
آلیاژ
= 1/6

𝑔

𝑐𝑚3 ×
103𝑐𝑚3

1𝐿
×

1𝑘𝑔
103𝑔

= 1/6
𝑘𝑔

𝐿
 

 

 

 1گزینه       32

 پاسخ تشریحی:

کار رفته )حجم واقعی( را حساب برای تعیین حجم حفره، باید در ابتدا حجم فلزی که برای ساختن مکعب به

 دست بیاید.کنیم تا حجم حفره بهکنیم، سپس این مقدار را از حجم ظاهری مکعب کم می

𝑉
کل
= 125 𝑐𝑚3

𝜌فلز =
𝑚فلز

𝑉فلز
 ⟹ 8 =

800
𝑉فلز

 →  𝑉فلز = 100𝑐𝑚3

}
 
 

 
 

 𝑉حفره = 125 − 100 = 25𝑐𝑚3 

𝜌آب =
𝑚آب

𝑉آب
 ⟹ 1 =

𝑚آب

25𝑐𝑚3  ⟹ 𝑚آب = 25𝑔 

 

 نشانی گیریفیزیک و اندازه

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی چگالی مخلوط )آلیاژ(

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی داراجسام حفره

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 3گزینه       33

ضرب چگالی صورت حاصلدهیم سپس جرم را بهها را با یکدیگر برابر قرار میابتدا جرم کرهپاسخ تشریحی:

𝑚𝐴  نویسیم. در حجم می = 𝑚𝐵              𝑅𝐴 = 3𝑐𝑚        ,         𝑅𝐵 = 6𝑐𝑚 

𝜌 =
𝑚

𝑉
=

𝑚
4
3𝜋𝑅

3
 ⟹  

𝜌𝐴
𝜌𝐵
=
𝑚𝐴
𝑚𝐵

× (
𝑅𝐵
𝑅𝐴
)3 = 1 × (

6
3
)3 = 23 = 8 

 

 

 4گزینه       34

 پاسخ تشریحی:

 تر ربایشی است.نیروی بین مولکولی در فواصل بسیار کم رانشی و در فواصل کمی بیش

 

 

 4گزینه       35

 پاسخ تشریحی:

ای های شیشهتوان نتیجه گرفت مایع تمایل به چسبیدن به دیوارهبا توجه به اثر مویینگی در این مایع می

چسبی بین تر از نیروی همهای شیشه بیشهای مایع و مولکولدارد، زیرا نیروی دگرچسبی بین مولکول

 های مایع است.مولکول

 

 4گزینه       36

 پاسخ تشریحی:

 های الف، پ، ت و ث صحیح هستند.عبارت

 

 

 3گزینه       37

 پاسخ تشریحی:

ترین فشار در حالتی که روی زمین قرار بگیرد و بیش 𝑎𝑏ترین سطح یعنی ترین فشار در حالتی که کمبیش

 شود.روی زمین قرار گیرد، ایجاد می 𝑏𝑐ترین سطح یعنی بیش

 نشانی مقایسه چگالی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی های ماده و نیروهای بین مولکولیویژگی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی نیروهای بین مولکولی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی های ماده و نیروهای بین مولکولیحالت 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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𝑎𝑏 سطح = 𝐴1 = 1 × 2 = 2

𝑏𝑐 سطح = 𝐴2 = 2 × 3 = 6
    ⟹   

𝑃1

𝑃2
=
𝐴2

𝐴1
 ⟹  

𝑃𝑚𝑎𝑥
𝑃𝑚𝑖𝑛

=
6
2
= 3 

𝑃ی توان فشار مکعب مستطیل را از رابطهروش دوم می = 𝜌𝑔ℎ  محاسبه کرد𝜌  وg  ثابت هستند، لذا

 خواهیم داشت:

𝑃𝑚𝑎𝑥
𝑃𝑚𝑖𝑛

=
ℎ𝑚𝑎𝑥
ℎ𝑚𝑖𝑛

 →  
𝑃𝑚𝑎𝑥
𝑃𝑚𝑖𝑛

=
3
1
= 3 

 

 3گزینه       38

 پاسخ تشریحی:

 یابد.صورت غیزخطی( و چگالی هوا کاهش میرویم فشار هوا )بهاز سطح زمین بالا میهر چه 

 

 4گزینه       39

 پاسخ تشریحی:

𝑃𝑀از فرمول  𝑀ی فشار هوا در نقطه = 𝑃° − 𝜌𝑎𝑣𝑔ℎ آید. در این فرمول دست میبه𝜌𝑎𝑣  چگالی متوسط

توانیم شود، پس میکه با افزایش ارتفاع چگالی هوا کم میاست. با توجه به این ℎهوا از سطح زمین تا ارتفاع 

 ( کوچکتر است، پس داریم:𝜌0( از چگالی هوا در سطح زمین )𝜌𝑎𝑣بگوییم چگالی متوسط هوا )

𝑃𝑀 = 𝑃0 − 𝜌𝑎𝑣𝑔ℎ
𝜌𝑎𝑣<𝜌0
→      𝑃𝑀 > 𝑃° − 𝜌0𝑔ℎ ⟹ 𝑃𝑀 > 105 − (1× 10 × 8000) ⟹ 𝑃𝑀 > 20𝑘𝑝𝑎 

 تر باشد.( کم100𝑘𝑝𝑎حتماً باید از فشار آن در سطح زمین ) 𝑀ی چنین فشار هوا در نقطههم

𝑃𝑀 > 20𝑘𝑝𝑎 

20𝑘𝑝𝑎 < 𝑃𝑀 < 100𝑘𝑝𝑎 

 

 

 1گزینه       40

 پاسخ تشریحی:

قدر پایین تری است. پس مکعب را آنتری قرار دارد، چون در عمق بیشفشار بیشی مکعب تحت قاعده

 ( روی آن قرار گیرد.80𝑐𝑚𝐻𝑔ترین فشار )ی شکستن قرار گرفته و بیشی آن در آستانهبریم تا قاعدهمی

 برابر است با: 𝑐𝑚𝐻𝑔ی مکعب بر حسب فشار کل )مطلق( وارد بر قاعده

𝑃 = 𝑃° + 𝑃𝐻𝑔⟹ 80 = 76 + 𝑃𝐻𝑔⟹ 𝑃𝐻𝑔 = 4𝑐𝑚𝐻𝑔 

 نشانی فشار در جامدات

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی هافشار در شاره

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی هافشار در شاره

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پایه دهم تجربی – 2آزمون جامع شماره 

 

 را حساب کنیم:  4𝑐𝑚𝐻𝑔اکنون باید ارتفاع آب معادل 

(𝜌ℎ)جیوه = (𝜌ℎ)آب ⟹ 𝜌جیوه × 4𝑐𝑚 = 𝜌آب × ℎآب ⟹ ℎآب =
𝜌جیوه

𝜌آب
× 4𝑐𝑚 = 13/6 𝑐𝑚 × 4 

⟹ ℎآب = 54/4  𝑐𝑚 

 آب قرار گیرد. cm 4/54تواند حداکثر در عمق ی پایینی استوانه میپس قاعده

 

 

 4گزینه       41

 پاسخ تشریحی:

ی مسأله افزایش فشار وارد به طرف ظرف از سطح زیرین خود است. یعنی باید فقط وزن مایع اضافه خواسته

𝑚شده را بر مساحت کف ظرف تقسیم کرد:                = 𝜌𝑉 ⟹ 𝑚 = 8000 × 50 × 10−6 = 0/4𝑘𝑔 

𝑃 =
𝑚𝑔

𝐴
⟹ 𝑃 =

0/4 × 10
40 × 10−4 = 1000𝑃𝑎 
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 پاسخ تشریحی:

متری و در نهایت نیروی  20در ابتدا، با توجه به نمودار، چگالی مایع را محاسبه کرده، سپس فشار در عمق 

𝑃                       کنیم.وارد بر سطح را حساب می = 𝜌𝑔ℎ + 𝑃° 

14 × 104 = 𝜌𝑔 × 10+ 9 × 104 ⟹ 𝜌𝑔 = 5000 

𝑃 درعمق = 𝜌𝑔ℎ + 𝑃 = 5000 × 20 + 9 × 104 = 19 × 104𝑃𝑎 20 متری 

𝑃 =
𝐹

𝐴
⟹ 𝐹 = 𝑃𝐴 = 19 × 104 × 50 × 10−4 = 950𝑁 

 

 

 

 

 

 نشانی فشار ناشی از مایع

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی فشار ناشی از مایع

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی گاز -فشار هوا

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 4گزینه       43

دهیم و فشار در انتهای لوله از طرف را مساوی قرار می 𝐵و  𝐴در ابتدا فشار نقاط هم تراز  تشریحی:پاسخ 

نوشته و در نهایت نیروی وارد بر ته لوله از طرف جیوه  𝑃𝑎یابیم. سپس این فشار را بر حسب جیوه را می

 کنیم.   را حساب می

𝑃𝐴 = 𝑃𝐵 ⟹ 𝑃° = 𝑃𝐻𝑔 + 𝑃𝐶 ⟹ 70° = 50 + 𝑃𝐶  

𝑃𝐶 = 70− 50 = 20𝑐𝑚𝐻𝑔 

𝑃𝐶 = 𝜌𝐻𝑔𝑔ℎ𝐻𝑔 ⟹ 𝑃𝐶 = 13500 × 10 × 0/2 

⟹ 𝑃𝐶 = 27000𝑃𝑎 

𝑃𝐶 =
𝐹𝐶
𝐴𝐶
⟹ 𝐹𝐶 = 27000 × 10 × 10−4 = 27𝑁 

 

 

 3گزینه       44

 تشریحی:پاسخ 

ای منفی است. تر است. پس فشار پیمانهمتر ستون مایع از فشار هوا کمسانتی 20ی فشار گاز به اندازه

 کنیم.این فشار را با فشار جیوه معادل سازی می

𝜌ℎمایع = 𝜌ℎجیوه ⟹ ℎجیوه =
1/7 × 20

13/6
= 2/5𝑐𝑚 

 است. -𝑐𝑚𝐻𝑔 5/2ای گاز پیمانهپس فشار 
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  پاسخ تشریحی:

ی روغن ریخته شود. آب در شاخه 𝑐𝑚 25اگر در ستون سمت چپ به ارتفاع 

متر سانتی 𝑥ی سمت راست متر پایین رفته و در شاخهسانتی 𝑥سمت چپ 

رود و با توجه به یکسان بودن فشار در نقاط هم تراز درون یک مایع بالا می

 توان نوشت.  می 𝐵و  𝐴ساکن مانند نقاط 

𝑃𝐴 = 𝑃𝐵 ⟹ (𝜌𝑔ℎ)𝐴 + 𝑃° = (𝜌𝑔ℎ)𝐵 + 𝑃0 ⟹ 𝜌روغن × 25 = 𝜌آب × 2𝑥 

⟹ 0/6 × 25 = 1 × 2𝑥 ⟹ 𝑥 = 7/5𝑐𝑚 

ارتفاع آب شاخهی سمت راست = 20+ 𝑥 = 20 + 7/5 = 27/5𝑐𝑚 

 نشانی فشارسنج هوا

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی هافشارسنج شاره

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی ظروف مرتبط

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

50𝑐𝑚 

 جیوه

𝐴 
𝐵 

𝐶 

20𝑐𝑚 
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 پایه دهم تجربی – 2آزمون جامع شماره 

 

 

 

 

   3 گزینه     46

 سنگین را با                                    𝑥آوریم. فراوانی ایزوتوپ سبگ را با دست میابتدا فراوانی هر کدام را بهپاسخ تشریحی: 

(100− 𝑥)  دهیم: نشان می 

114/8 =
113𝑥 + 115(100− 𝑥)

100
⇒

𝑥 = 10%
100− 𝑥 = 90% ⇒ {

113
10%      {

115
90% 

𝑋اتم𝑥 = 6/02 × 1023 × اتم ×
𝑋115  اتم 90

100 × اتم
= 5/418115 × 1023    𝑋115اتم  

 

 

 2گزینه       47

 شود: عمر از آن طی میروز چند نیمابتدا ببینیم پس از طی یک شبانهپاسخ تشریحی: 

24
6
=  نیم عمر 4

𝑇𝐶44گرم  100فرض کنیم 
 داریم: 99

100𝑔
  (1)  
→  50𝑔

  (2)  
→  25𝑔

  (3)  
→  12/5𝑔

  (4)  
→  6/25𝑔 باقی مانده است 

100 − 6/25 = 93/75% ∶  دچار واپاشی شده

 

 

 3گزینه       48

)دارد  -1الکترون جرم ندارد و بار  پاسخ تشریحی: 𝑒)−1
)نوترون هم بار ندارد  0 𝑛)0

1 

 کنیم.انتخاب می 𝐶را به جای  0073/1دانیم که جرم پروتون اندکی از جرم نوترون کمتر است پس عدد می

 

 

 

 

 شیمی

 زمان

ʹ20 

 20تعداد سؤال: 

  (36بندی: فصل اول تا انتهای ساختار اتم و رفتار آن )تا انتهای صفحه بودجه

 

1فصل – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 2گزینه       49

 آوریم:دست میرا به 𝑁2𝑂𝑥ابتدا جرم مولی پاسخ تشریحی: 

𝑥𝑔 = 6/02 × × مولکول1023
10/8𝑔

6/02 × مولکول1022
= 108𝑔 

𝑁2𝑂𝑥 = (2 × 14) + (16𝑥) = 108     ⟹   𝑥 = 5 
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 پاسخ تشریحی: 

𝑁𝑖28 :  1𝑠2 ,2𝑠2 ,2𝑝6 ,3𝑠2 ,3𝑝6 ,3𝑑8 ,4𝑠2 

(6الکترون)  𝑛 + 𝑙 = 4 ∶ 𝑙 است = 1 , 𝑛 = 3 ∶ 3𝑝6در الکترونهای 

(6الکترون)  𝑛 + 𝑙 = 5 ∶ 𝑙 است = 2 , 𝑛 = 3 ∶ 3𝑑6در الکترونهای 

 

 

 4گزینه       51

 پاسخ تشریحی:

𝑛( نادرست. انتقال از 1 = 𝑛به  6 =  ترین انرژی را خواهد داشت.ترین طول موج و بیشکم 2

 کند.( نادرست. این انتقال تابشی به رنگ آبی ایجاد می2

 ترین انرژی را خواهد داشت.ترین طول موج و کمنانومتر بیش 656( نادرست. رنگ قرمز با طول موج 3

𝑛ها به ( درست. کلیه انتقال4 =  باشند.همراه با تابش با طول موجی در طیف مرئی نمی 1

 

 

 2گزینه       52

𝑋35       در تناوب چهارم است. 𝑋عنصر پاسخ تشریحی:  : [ 𝐴𝑟18 ]  3𝑑10,4𝑠2 ,4𝑝5 

 الکترون کاملاً پر است. 2است که با  𝑠4آخرین زیرلایه پر از الکترون  -

𝑙عدد کوانتومی  - =  الکترون در آن است. 10که کند اشاره می 𝑑به  2

 

1فصل – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پاسخ تشریحی:

 در تناوب پنجم داریم: 52در عنصر تلور با عدد اتمی 

𝑇𝑒52 :1𝑠2,2𝑠2,2𝑝6,3𝑠2,3𝑝6,3𝑑10⏟        
18 الکترون

,4𝑠2,4𝑝6,4𝑑10,5𝑠2,5𝑝4⏟    
6 الکترون

 

 الکترون( است. 18های لایه سوم )الکترون( یک سوم الکترون 6ی پنجم )های لایهالکترون
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 پاسخ تشریحی:

𝑙           درست است:   3گزینه  = 1 ⟹ 𝑝   ,    𝑙 = 2 ⟹ 𝑑 

𝐹𝑒26 :1𝑠2,2𝑠2,2𝑝6,3𝑠2,3𝑝6,4𝑠2,3𝑑6 

 قرار دارد. 𝑑ی و شش الکترون در زیر لایه 𝑝ی الکترون در زیر لایه 12در اتم آهن 

𝑀𝑔12    باشد:  می 𝑑ی فاقد زیر لایه 𝑀𝑔12( 1گزینه  :1𝑠2,2𝑠2,2𝑝6,3𝑠2 

𝑇𝑖22      ( 2گزینه  :1𝑠2,2𝑠2,2𝑝6,3𝑠2,3𝑝6,4𝑠2,3𝑑2  

 قرار دارد. 𝑑و دو الکترون در زیر لایه  𝑝الکترون در زیر لایه  12در اتم تیتانیوم 

𝐵𝑟35     ( 4گزینه  :1𝑠2,2𝑠2,2𝑝6,3𝑠2,3𝑝6,4𝑠2,3𝑑10,4𝑝5 

 داریم. 𝑑الکترون در زیر لایه  10و  𝑝الکترون در زیر لایه  17در اتم برم 
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 پاسخ تشریحی:

 صورت زیر است:های موردنظر سؤال بهآرایش الکترونی اتم

P .در لایه چهارم فاقد الکترون است     𝑆𝑐21 : [𝐴𝑟],4𝑠2,3𝑑1 

P .در لایه چهارم فاقد الکترون است     𝐶𝑜27 : [𝐴𝑟],4𝑠2,3𝑑7 

P .در لایه چهارم فاقد الکترون است     𝑍𝑛30 : [𝐴𝑟],4𝑠2,3𝑑10 

P .در لایه چهارم یک الکترون دارد         𝐺𝑎31 : [𝐴𝑟],4𝑠2,3𝑑10,4𝑝1 

1فصل – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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P .در لایه پنجم فاقد الکترون است     𝑌39 : [𝐾𝑟],5𝑠2,4𝑑1 

P  چهارم دارای شش الکترون است.در لایه   𝐾𝑟36 : [𝐴𝑟],4𝑠2,3𝑑10,4𝑝6 

 کنیم.را حذف می 36و  31های دارای عدد اتمی پس گزینه
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 پاسخ تشریحی:

ی تناوب و دوره 𝑛نشان داد،  𝑛𝑝𝑚صورت ها را بهآرایش الکترونی آن توانکه می 𝑝در عنصرهای سری 

𝑚) شماره گروه آن + +12ی تناوب سوم و گروه در دوره 3𝑝2باشد. مثلاً می (12 2 =  قرار دارد. 14

+12در گروه  Aعنصر  4 = در  𝑋عنصر تناوب چهارم است پس عنصر  نیز اولین  𝐾19است. عنصر  16

تر است. واحد کم 2است  36قرار دارد و عدد اتمی آن از گاز نجیب دوره که  16گروه ی چهارم و دوره

 𝑋34است:  34یعنی 

𝑋34 : [𝐴𝑟] 3𝑑10,4𝑠2,4𝑝4 

 باشد.می 4𝑃4نیز  Aآخرین زیر لایه اتم 
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 پاسخ تشریحی:

 عبارت )ت( نادرست است.فقط 

𝑛)و هم بر  (𝑛)ها به انرژی زیر لایه + 𝑙) که اگر طوریوابسته است به(𝑛 + 𝑙)  برای دو یا چند زیرلایه

 تری دارد.تر انرژی بیشبزرگ 𝑛یکسان باشد، زیرلایه با 
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 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 1شیمی   نشانی 
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 2گزینه       58

 پاسخ تشریحی:

دست ها را بهدست آمده تعداد پروتونبا قرار دادن معادله اول در معادله سوم و کم کردن دو معادله به

𝑋3−122          آوریم : می  ⟹  {
𝑒 = 𝑝 + 3
𝑝 + 𝑛 = 122
𝑛 − 𝑒 = 17

 

− ×
{
𝑝 + 𝑛 = 122
𝑛 − 𝑝 = 20

2𝑝 = 102 → 𝑝 = 51
 

 جدول قرار دارد. 15تناوب پنجم و گروه  𝑝در دسته  𝑋𝑒54سه خانه قبل از گاز نجیب  𝑋51در جدول عنصر 
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 پاسخ تشریحی:

پر نیمه 4𝑠ها گیرند. در روند پر شدن این زیرلایهالکترون می 4𝑝و  3𝑑و  4𝑠های در تناوب چهارم زیرلایه

4𝑠1 3و𝑑 3پر نیمه𝑑5  4است به زیرلایه𝑝 شود. پس هم تا پرشدن این دو زیر لایه الکترونی وارد نمی

𝐶𝑟24     موردنظر است: 3𝑑5و  4𝑠1آرایش  : [𝐴𝑟],4𝑠1,3𝑑5 

شود و اولین انجام می 3𝑑10و   3𝑝6و  3𝑠2تایی شدن آن با آرایش  18پر شدن لایه سوم از الکترون و یا 

𝐶𝑢29    است: 𝐶𝑢29رسد می 3𝑑10عنصری که به آرایش  : [𝐴𝑟],4𝑠1,3𝑑10 

29:اختلاف عدد اتمیها − 24 = 5 
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 پاسخ تشریحی:

 شود:مشاهده می  𝐶𝑢29و  𝐶𝑟24با توجه به صورت سؤال این حالت در دو عنصر 

𝐶𝑟24 : [𝐴𝑟],3𝑑5,4𝑠1               ∶ 𝐵 

𝐶𝑢29 : [𝐴𝑟],3𝑑10,4𝑠1             ∶ 𝐴 
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 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 4گزینه       61

 پاسخ تشریحی:

 رسد:می 𝐺𝑒32به عنصر  4𝑝2و دورة چهارم هم   𝑝2الف( گروه چهاردهم به 

𝐺𝑒32 : [𝐴𝑟]  3𝑑10,4𝑠2,4𝑝2 

 در تناوب پنجم قرار دارد: 𝑋𝑒54شوند و عنصر ختم می 𝑝6( به 𝐻𝑒جز ب( گازهای نجیب )به

𝑋𝑒54 : [𝐾𝑟]   4𝑑10,5𝑠2,5𝑝6 

شود و در آن تایی می 18رسد و لایه سوم آن می 3𝑑10اولین عنصری است که به  𝐶𝑢29پ( عنصر مس 

3𝑝6  3و𝑠2  3قبل از𝑑 اند:پر شده 

𝐶𝑢: [𝐴𝑟]  3𝑑10,4𝑠1
29  

 

 

 1گزینه       62

 پاسخ تشریحی:

 شود.در هر خانه جدول عدد اتمی و جرم اتمی میانگین در کنار نماد عنصر گزارش می

 جدول است. 3اولین عنصر واسطه در گروه  𝑆𝑐21( درست است. عنصر 2

 لایه چهارم است. 4𝑠2و  4𝑝5( درست است. لایه آخر اتم برم با آرایش ختم شده به 3

سخخخری 4 صخخخر  سخخخت. در عنا سخخخت ا :𝑑  𝑁𝑖( در [𝐴𝑟],3𝑑8,4𝑠2
28 لایه ظرفیت را  𝑑و  𝑠های جمع الکترون  

+8سازند: می 2 = 10 

 

 4گزینه       63

 پاسخ تشریحی:

تعلق  13الکترون دارند و به گروه  3عنصر  هردو لایه آخر خود  𝐴𝑙13 و 𝐵5جمله اول درست است. عنصر 

 دارند.

جمله دوم درست است. عنصری که در دوره چهارم و گروه چهاردهم جدول قرار دارد نسبت به گاز نجیب 

𝐾𝑟36  باشد. عدد اتمی می 32تر است پس عدد اتمی آن جدول قرار دارد چهار خانه عقب 18که در گروه

−32باشد: می 15جدول است هم  15عنصری که در خانه  15 = 17 

1فصل – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پایه دهم تجربی – 2آزمون جامع شماره 

 

بوده در  7در آن  𝑝و  𝑠های قرار دارد و مجموع الکترون 17است. عنصر برم در گروه جمله سوم نادرست 

:𝐵𝑟الکترون دارد: 7لایه ظرفیت خود  [𝐴𝑟]35    3𝑑10,4𝑠2,4𝑝5 

 ای وجود دارند.از ردیف ششم به بعد در جدول دوره 𝐹جمله چهارم درست است. عناصر دسته 
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 پاسخ تشریحی:

𝑃15باشد: می 𝑃15عنصر مورد نظر عنصر  :1𝑠2,2𝑠2,2𝑝6,3𝑠2,3𝑝5 

)تر با عدد اتمی عنصر سمت چپ آن یک خانه عقب 𝑆𝑖)1414 باشد.می 

به آرایش الکترونی  15و عنصر پایینی آن در گروه  2𝑝3به آرایش الکترونی  15عنصر بالایی آن در گروه 

4𝑝3 خواهد بود: 33و  7شود که عدد اتمی آنها به ترتیب ختم می 

𝑁:7 1𝑠2,2𝑠2,2𝑝3 

𝐴𝑠: [ 𝐴𝑟18 , ]33  4𝑠2,   3𝑑10,4𝑝3  
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 پاسخ تشریحی:

𝑋: [ 𝑁𝑒10 ] 3𝑠2,3𝑝6,4𝑠2,3𝑑1
𝑋3+
→   

21  [𝑁𝑒] 3𝑠2,3𝑝6یا [ 𝐴𝑟18 ] 

𝑌:33 [ 𝐴𝑟18 , ] 4𝑠2,   3𝑑10,4𝑝3 𝑌
3−

→  𝑌33
3−: [ 𝐾𝑟36 ] 

̈.𝑀:با سه جفت الکترون ناپیوندی و یک الکترون تک اشتراکی است:  17یک عنصر در گروه  𝑀35عنصر 
̈
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 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 1شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 3  گزینه      66

 پاسخ تشریحی:

 ← 1گزینه 
𝑁       نامتناهی است.                      − 𝑃 

. باشدنمی 𝑀 لزوماً نامتناهی  − (𝑁 − 𝑃)
} 

𝑀 ← 2گزینه  −𝑁 تواند متناهی باشد که در این صورت می𝑃 ∪ (𝑀 − 𝑁) .نیز متناهی خواهد بود 

𝑁 ← 4گزینه  ∩ 𝑃  متناهی است. لذا(𝑁 ∩ 𝑃) − 𝑀 .حتماً متناهی است 

𝑃 ← 3گزینه  − 𝑁  متناهی است. پس𝑀 − (𝑃 − 𝑁) .قطعاً نامتناهی است 

 

 

 2گزینه      67

 پاسخ تشریحی:

𝐴 ∩ 𝐵′ = 𝐴 − 𝐵 ⟹ (𝐴 − 𝐵) − (𝐴 ∩ 𝐵′) = (𝐴 − 𝐵) − (𝐴 − 𝐵) = ∅ 
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 پاسخ تشریحی:

[(𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶] ⊆ 𝐶

𝐶 ⊆ [𝐶 ∪ (𝐴 − 𝐵)]
} [(𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶] ⊆ [𝐶 ∪ (𝐴 − 𝐵)] 

→ [(𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶] − [𝐶 ∪ (𝐴 − 𝐵)] = ∅ 

∅′ = 𝑈 

 

 

 

 1ریاضی 

 زمان

43 

 25تعداد سؤالات: 

 (58فصل سوم تا انتهای درس دوم )تا انتهای صفحه  –فصل دوم  –بندی: فصل اول بودجه

 

 نشانی 1درس 1فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1درس 1فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1درس 1فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پایه دهم تجربی – 2آزمون جامع شماره 
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 پاسخ تشریحی:

 باشد.   xآموزان کنیم تعداد کل دانشفرض می

{
 
 

 
 𝑛(𝐴) =

𝑥

2

𝑛(𝐵) =
𝑥

3

                                                                            

𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 3                                                                    
𝑛(𝐴′ ∩ 𝐵′) = 7 → 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵)′ = 7                                

 

→ 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑥 − 7 

→ (
𝑥

2
− 3) + (

𝑥

3
− 3) + (3) = 𝑥 − 7 →

𝑥

6
= 4 → 𝑥 = 24 

→ 𝑛(𝐴 − 𝐵) + 𝑛(𝐵 − 𝐴) = (
𝑥

2
− 3) + (

𝑥

3
− 3) 

=
5𝑥
6
− 6 = 20− 6 = 14 
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 پاسخ تشریحی:

𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑛(𝐴) + 𝑛(𝐵) − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) 

28 = (𝑛(𝐴) − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵)) + 𝑛(𝐵) 

𝑛(𝐴 − 𝐵) = 𝑛(𝐴) − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 22 

→ 28 = 22+ 𝑛(𝐵) → 𝑛(𝐵) = 6 

 

 

 

 

 

 

 نشانی 2درس 1فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 2درس 1فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

   𝐵 والیبال     𝐴 فوتبال  

𝑥

3
− 3   𝑥

2
− 3   3 
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 پاسخ تشریحی:

𝑡𝑛 = 𝑎𝑛 + 𝑏 

𝑡1 = 3  →   𝑎 + 𝑏 = 3         
𝑡5 = −5  →   5𝑎 + 𝑏 = −5} →

𝑎 = −2
𝑏 = 5    

𝑡𝑛 = −197    →    −2𝑛 + 5 = −197   →   𝑛 = 101 
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 پاسخ تشریحی:

   = 𝑛2ها در مرحله تعداد کل مثلث𝑛 

  =
𝑛(𝑛+1)

 𝑛های هاشورخورده در مرحله تعداد مثلث2

  = 𝑛2 −
𝑛(𝑛+1)

 𝑛های هاشور نخورده در مرحله تعداد مثلث2

  → 
تعداد هاشور نخورده

تعداد کل
=

400−210
400 =

19
40 =  20در مرحله %47/5
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     پاسخ تشریحی:

𝑛(𝐴) = 19
𝑛(𝐵) = 16

 

(19− 𝑥) + (𝑥) + (16− 𝑥) ≤ 30
35− 𝑥 ≤ 30         →        𝑥 ≥ 5

 

𝑥دانیم که: از طرفی می ≤ 16    ⟸     16− 𝑥 ≥ 0 

 = 19− 𝑥   
5≤𝑥≤16
→       3 ≤ 19− 𝑥 ≤  کارمندان خانم که تحصیلات دانشگاهی ندارند14

 

 نشانی 3درس 1فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 3درس 1فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 3درس 1فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

   𝐵 تحصیلات     𝐴 خانم

16 − 𝑥   19 − 𝑥   𝑥 
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 پاسخ تشریحی:

𝑎1=−8   ,𝑑=+2 
→          

𝑎7 = 𝑎 + 6𝑑 = −8+ 12 = 4
𝑎8 = 𝑎 + 7𝑑 = −8+ 14 = 6
𝑎9 = 𝑎 + 8𝑑 = −8+ 16 = 8

  →  
4+ 6+ 8

3
= 6 
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 :پاسخ تشریحی

{
𝑎2 + 𝑎7 =

17
3
→ 𝑎 + 𝑑 + 𝑎 + 6𝑑 =

17
3
→ 2𝑎 + 7𝑑 =

17
3
          

𝑎4 + 𝑎11 = 22 → 𝑎 + 3𝑑 + 𝑎 + 10𝑑 = 22 → 2𝑎 + 13𝑑 = 22

با حل دستگاه
→      𝑑 =

49
18
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 پاسخ تشریحی:

𝑎1 + 𝑎2 = −24 → 𝑎 + 𝑎𝑟 = −24  
𝑎3 + 𝑎4 = −6 → 𝑎𝑟2 + 𝑎𝑟3 = −6}  →  

𝑎 + 𝑎𝑟

𝑎𝑟2 + 𝑎𝑟3 =
−24
−6

 

→
𝑎(1+ 𝑟)
𝑎𝑟2(1+ 𝑟)

=
1
𝑟2 = 4 →  𝑟2 =

1
4
 →  {

𝑟 =
+1
2


𝑟 =
−1
2


 

𝑟=
−1
2

→    𝑎 + 𝑎𝑟 = 𝑎(1+ 𝑟) = −24 → 𝑎 =
−24

1+ (
−1
2 )

= −48 

𝑎10 = 𝑎𝑟
9 = −48× (

−1
2
)9 =

−48
−512

=
3

32
 

 

 

 نشانی 4درس 1فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 4درس 1فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 4درس 1فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 



 

  23 

 

 پایه دهم تجربی – 2آزمون جامع شماره 

 

ی
طبای

طبا
ه 

م
لا

ع
ن 

مو
مرکز آز

-
ه / 

شنب
1
0

 
ماه/

آذر
1
4
0
3

 

23 
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 پاسخ تشریحی:   

𝑆𝐴𝐵𝐶 =
1
2
𝐴𝐶 × 𝐴𝐵 × 𝑠𝑖𝑛𝐴̂ 

26√2 =
1
2
× 8 × 13 × 𝑠𝑖𝑛𝐴̂ 

→ 𝑠𝑖𝑛𝐴̂ =
√2
2
  →   𝐴̂ = 45° 

 

 

 2گزینه    78

  پاسخ تشریحی:

1+ 𝑠𝑖𝑛𝛼
𝑐𝑜𝑠𝛼

×
1− 𝑠𝑖𝑛𝛼
1− 𝑠𝑖𝑛𝛼

×
𝑠𝑖𝑛𝛼

𝑐𝑜𝑠𝛼
=

(1− 𝑠𝑖𝑛2𝛼)

𝑐𝑜𝑠𝛼(1− 𝑠𝑖𝑛𝛼)
×
𝑠𝑖𝑛𝛼

𝑐𝑜𝑠𝛼
 

=
𝑐𝑜𝑠2𝛼 × 𝑠𝑖𝑛𝛼

𝑐𝑜𝑠𝛼(1− 𝑠𝑖𝑛𝛼) × 𝑐𝑜𝑠𝛼
=

𝑠𝑖𝑛𝛼

1− 𝑠𝑖𝑛𝛼
 

 

 

 3گزینه       79

 پاسخ تشریحی:

(𝑐𝑜𝑡𝛼 − 𝑡𝑎𝑛𝛼)2 = (
−5
3
)2    →   𝑐𝑜𝑡2𝛼 + 𝑡𝑎𝑛2𝛼 − 2 =

25
9

 

→ 2+ 𝑡𝑎𝑛2𝛼 + 𝑐𝑜𝑡2𝛼 =
25
9
+ 2+ 2 =

25+ 36
9

=
61
9

 

 

 

 

 

 نشانی 1درس 2فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1درس 2فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1درس 2فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پایه دهم تجربی – 2آزمون جامع شماره 

 

 

 

 3گزینه       80

 پاسخ تشریحی:

𝑠𝑖𝑛𝛼. 𝑐𝑜𝑠𝛼 > 0 → {
ربع1

ربع3

𝑐𝑜𝑠𝛼. 𝑐𝑜𝑡𝛼 < 0 → {
ربع3

{ربع4
 
 

 
 

→  ربع3

 

 

 4گزینه       81

 پاسخ تشریحی:

(3− 𝑠𝑖𝑛𝛼) − (3+ 2𝑠𝑖𝑛𝛼)
(1+ 𝑠𝑖𝑛𝛼) − 1

=
−3𝑠𝑖𝑛𝛼
𝑠𝑖𝑛𝛼

= −3 

 

 

 

 1گزینه      82

 پاسخ تشریحی: 

𝑃  در ربع سوم است پس𝑠𝑖𝑛  منفی است و𝑐𝑜𝑡  و𝑡𝑎𝑛 .مثبت هستند 

𝑠𝑖𝑛2𝜃 + 𝑐𝑜𝑠2𝜃 = 1  →   𝑠𝑖𝑛𝜃 =
−1
2

 

𝑡𝑎𝑛𝜃 =

−1
2
−√3

2

=
√3
3
 → 𝑐𝑜𝑡𝜃 = √3 

→ 𝑡𝑎𝑛2𝜃 + 𝑐𝑜𝑡2𝜃 =
1
3
+ 3 =

10
3

 

 

 

 

 نشانی 2درس 2فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 2درس 2فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 2درس 2فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 3گزینه       83

 پاسخ تشریحی:

{

𝑦 = √3𝑥 − 2 → 𝑚 = √3 → 𝜃1 = 60°

𝑦 =
√3
3
𝑥 +

2
3
 → 𝑚 =

√3
3
 → 𝜃2 = 30°

 

زاویه بین 2 خط
→          𝜃 = 𝜃1 − 𝜃2 = 60° − 30° = 30° 

 

 

 3گزینه       84

 پاسخ تشریحی: 

1
5
(𝑡𝑎𝑛𝛼 + 𝑐𝑜𝑡𝛼) = 1 → 𝑡𝑎𝑛𝛼 + 𝑐𝑜𝑡𝛼 = 5 

𝑠𝑖𝑛𝛼

𝑐𝑜𝑠𝛼
+
𝑐𝑜𝑠𝛼

𝑠𝑖𝑛𝛼
=
𝑠𝑖𝑛2𝛼 + 𝑐𝑜𝑠2𝛼

𝑠𝑖𝑛𝛼. 𝑐𝑜𝑠𝛼
=

1
𝑠𝑖𝑛𝛼. 𝑐𝑜𝑠𝛼

= 5 → 𝑠𝑖𝑛𝛼. 𝑐𝑜𝑠𝛼 =
1
5 

 

 

 

 4گزینه       85

 پاسخ تشریحی:

tan(𝐴 + 15°) =
1

tan (𝐵 + 25°)
= cot(𝐵 + 25°) → (𝐴 + 15°) + (𝐵 + 25°) = 90° 

→ 𝐴 + 𝐵 = 50°  → 𝐶 = 180° − (𝐴 + 𝐵) = 180° − 50° = 130° 

 

 

 

 

 

 نشانی 2درس 2فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 3درس 2فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 3درس 2فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 1گزینه       86

   پاسخ تشریحی:

|𝑥 − 2| − (2− 𝑥) + |−7|
x 

=

2

− x + 2 − 2 + x + 7 = 7 

 

 

 2گزینه       87

 پاسخ تشریحی:

𝑎
1
7 = 27 × 𝑎

15
7 ⟹ 27𝑎

14
7 = 1 → 27𝑎2 = 1 → 𝑎2 =

1
27

𝑎>0
→  𝑎 =

1

3√3
 

1
𝑎
− 3

√3− 1
=

3√3− 3

√3− 1
=

3(√3− 1)

(√3− 1)
= 3 

 

 

 3گزینه       88

 پاسخ تشریحی:

(√2− 1)𝑛(√2+ 1)𝑛⏟              
1

(√2+ 1)2(√2− 1)2⏟            
1

= 1 

 

 

 3گزینه       89

 پاسخ تشریحی:

√2503
− √46

= √2 × 533
− √226

= 5√23
− √23

= 4√23
= √273

  ⇒   √√2737

= √23
 

 

 

 

 

 

 نشانی 1درس 3فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1درس 3فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 3درس 2فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 2درس 3فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 



 

  27 

 

 پایه دهم تجربی – 2آزمون جامع شماره 

 

ی
طبای

طبا
ه 

م
لا

ع
ن 

مو
مرکز آز

-
ه / 

شنب
1
0

 
ماه/

آذر
1
4
0
3

 

27 

 2گزینه       90

 پاسخ تشریحی:

1

√33
− √23 ×

√323
+ √63

+ √223

√323
+ √63

+ √223 =
√93
+ √63

+ √43

1
 

→  (√93
+ √63

+ √43
− √93

− √63
)1/5 = (2

2
3)

3
2 = 2 

 

 
 نشانی 2درس 3فصل –ریاضی دهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 


